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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 29 mai 2024

Objet n° 19 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; MM. Vincent Vanhalewyn, Mehmet Bilge, Echevin; Mme Adelheid 
Byttebier, Echevine; M. Frederic Nimal, Echevin; Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, Echevine; MM. Thomas Eraly, 
Quentin Van Den Hove, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, Ibrahim 
Donmez, Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, M. Hasan Koyuncu, Mmes Done Sonmez, Lorraine De Fierlant, MM. Arnaud 
Verstraete, Taoufik Ben Addi, Matthieu Degrez, Mmes Leila Lahssaini, Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, MM. Abdelhakim El 
Karaoui, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mmes Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, MM. Hamza Boukhari, Cedric 
Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Mohamed Echouel, Quentin Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Mme 
Marie Gervais, M. Anton Schuurmans, Conseillers communaux; M. David Neuprez, Secrétaire Communal.

ABSENTS: M. Michel De Herde, Echevin; Mme Claire Geraets, MM. Emel Dogancan, Yuri De Belder, Anthony Baert, Conseillers 
communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: M. Ibrahim Donmez, Mme Lorraine De Fierlant, Conseillers communaux.

#Objet : Primes d'accompagnement social - Exercice 2024 #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. 2 membres n'ont pas voté

Vu la nouvelle loi communale, notamment les articles 117, alinéa 1er et 118, alinéa 1er ;
Vu sa délibération du 29 mars 2023 renouvelant le règlement sur les primes d’accompagnement social pour l’exercice d’imposition 
2023 ;
Vu sa délibération du 28 mars 2001 fixant la taxe additionnelle à l’impôt des personnes physiques à 7,5% pour l’exercice 
d’imposition 2001 ;
Vu sa délibération du 23 février 2022 fixant la taxe additionnelle à l’impôt des personnes physiques à 4,6% pour l’exercice 
d’imposition 2023 ;
Vu sa délibération du 28 mars 2001 fixant à 2.570 pour 2001 les centimes additionnels communaux au précompte immobilier à 
charge des propriétaires de biens immobiliers imposables dans la commune au 1er janvier ;
Vu sa délibération du 23 février 2022 fixant à 4.191 pour 2024 les centimes additionnels communaux au précompte immobilier à 
charge des propriétaires de biens immobiliers imposables dans la commune au 1er janvier ;
Considérant l’écart existant entre le taux des centimes additionnels au précompte immobilier d’application en notre commune et la 
moyenne générale des communes bruxelloises, un effort de la commune doit être consenti pour ne pas pénaliser les Schaerbeekois à 
revenus modestes, propriétaires d’un seul bien immobilier;
Considérant que, dans cette optique, une prime destinée à atténuer la hausse des centimes additionnels communaux au précompte 
immobilier peut être établie au bénéfice des administrés se trouvant dans une maison de repos ;
Considérant que, également, le propriétaire qui est obligé de mettre en location une partie de son bien unique afin de supporter les 
charges quotidiennes et qui par ailleurs s’engage aussi à la lutte contre les immeubles inoccupés peut bénéficier de cette prime, 
néanmoins adaptée ;
Considérant que pour déterminer un revenu modeste et pouvoir effectuer un calcul équitable de la prime, il est nécessaire de 
connaître tous les revenus imposables ; que à cette fin, il est nécessaire de présenter des avertissements-extraits de rôle en matière 
d’impôt des personnes physiques ainsi que en matière de précompte immobilier qui se réfèrent à la fois à un revenu imposable à 
Schaerbeek et à un bien immobilier à Schaerbeek;
Vu, pour le surplus, le rapport du Collège des Bourgmestre et Echevins du 9 avril 2024 et le dossier administratif ;
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins ;
ARRETE :
Article 1
Sur requête, une prime d’accompagnement social destinée à atténuer la hausse des centimes additionnels au précompte immobilier 
est octroyée pour l’exercice d’imposition 2024 conformément aux prescriptions définies ci-après.
Pour pouvoir bénéficier de cette prime, il faut que le demandeur soit assujetti à l'impôt des personnes physiques en Belgique et que 
ses revenus professionnels ne soient pas exonérés d'impôt sur les revenus en Belgique sur la base d'une convention internationale.
Le demandeur doit être domicilié à Schaerbeek et se trouver dans l'une des situations suivantes :

• être titulaire d’un droit de propriété, ou d’usufruit ou d’emphytéose, sur un bien immeuble situé à Schaerbeek, occuper ce bien 
immeuble personnellement ;

• être titulaire d’un droit de propriété, ou d’usufruit ou d’emphytéose, sur un bien immeuble situé à Schaerbeek et pour lequel 
aucun revenu locatif n’a été reçu au cours de la période pendant laquelle le titulaire séjourne en maison de repos.

Article 2
La prime est octroyée annuellement
Elle est égale à la différence entre le montant qui découle de l’application, sur le revenu cadastral indexé, d’un pourcentage de 20,26, 
et le montant qui résulte de la diminution, par rapport à l’exercice d’imposition 2001, de la part communale additionnelle à l’impôt 
des personnes physiques (2,9%) réclamée au ménage.
Le chiffre de 20,26 est fixé en référence à la différence entre l’augmentation, par rapport à 2001, du taux communal schaerbeekois en



matière d’additionnels au précompte immobilier (32,13) et le taux voté par le Conseil Communal pour l’exercice d’imposition 2024 
(52,39).
À chaque calcul de prime positif, un montant forfaitaire de 45€ sera ajouté.
Lorsque ladite propriété se compose de plusieurs copropriétaires, chaque copropriétaire doit satisfaire aux conditions visées à l'article
1 du présent règlement. Dans le cas contraire, la prime sera calculée selon la part virile dans la co-propriété.
Lorsque l’immeuble n’est pas occupé dans son intégralité par le propriétaire et son ménage, la prime sera accordée à 50%.
Article 3
A titre de preuve, le requérant fournira à l’administration communale de Schaerbeek :

1. une déclaration sur l’honneur établissant qu’il occupe - ou le ménage dont il fait partie - le bien immeuble personnellement ;
2. pour le demandeur séjournant en maison de repos, le demandeur fournira à l’administration une attestation de l’organisme.

Article 4
En complément à sa demande, le requérant doit déposer une copie simple des avertissements extraits de rôle en matière d’impôt des 
personnes physiques de l’exercice d’imposition précédent et, en matière de précompte immobilier, relatif à l’exercice d’imposition 
propre.
Article 5
La demande de prime devra être introduite dans les trois mois de l’envoi de l’avertissement extrait de rôle en matière de précompte 
immobilier.
Article 6
Les cas non prévus par le présent règlement seront soumis à l’examen du Collège des Bourgmestre et Echevins.
Article 7
Le Collège des Bourgmestre et Echevins est chargé des modalités d’application et de l’exécution du présent règlement.
Article 8
Le présent règlement entre en vigueur au 1er janvier 2024

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 29 mai 2024.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE



#015/29.05.2024/A/3019#

UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 29 mei 2024

Voorwerp nr 19 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; HH. Vincent Vanhalewyn, Mehmet Bilge, Schepenen; Mevr. 
Adelheid Byttebier, Schepen; H. Frederic Nimal, Schepen; Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, Schepenen; HH. Thomas 
Eraly, Quentin Van Den Hove, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges Verzin, Emin Ozkara, Sadik Koksal, 
Ibrahim Donmez, Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, H. Hasan Koyuncu, Mevr. Done Sonmez, Lorraine De Fierlant, HH. 
Arnaud Verstraete, Taoufik Ben Addi, Matthieu Degrez, Mevr. Leila Lahssaini, Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, HH. Abdelhakim El 
Karaoui, Yusuf Yildiz, Mohammed Abkoui, Mevr. Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, HH. Hamza Boukhari, Cedric 
Mahieu, Elyass El Yakoubi, Mamadou Bah, Mohamed Echouel, Quentin Vanbaelen, Maxime Baudaux, Didier Schiffeleers, Mevr. 
Marie Gervais, H. Anton Schuurmans, Gemeenteraadsleden; H. David Neuprez, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Michel De Herde, Schepen; Mevr. Claire Geraets, HH. Emel Dogancan, Yuri De Belder, Anthony Baert, 
Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: H. Ibrahim Donmez, Mevr. Lorraine De Fierlant, Gemeenteraadsleden.

#Voorwerp : Sociale begeleidingspremie - Aanslagjaar 2024 #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. 2 leden hebben niet gestemd

Gelet op de nieuwe Gemeentewet namelijk artikel 117 alinea 1 en artikel 118, alinea 1;
Gelet zijn raadsbesluit van 29 maart 2023 hernieuwend het reglement op de sociale begeleidingspremie voor het aanslagjaar 2023;
Gelet zijn raadsbesluit van 28 maart 2001 vaststellend de aanvullende gemeentebelasting geheven op de personenbelasting voor het 
aanslagjaar 2001 op 7,5 %;
Gelet zijn raadsbesluit van 23 februari 2022 vaststellend de aanvullende gemeentebelasting geheven op de personenbelasting voor het
aanslagjaar 2023 op 4,6 %;
Gelet zijn raadsbesluit van 28 maart 2001 vaststellend de gemeentelijke opcentiemen voor het aanslagjaar 2001 inzake de onroerende
voorheffing op 2.570, ten laste van eigenaars van onroerende goederen welke belast worden in de gemeente op 1 januari;
Gelet zijn raadsbesluit van 23 februari 2022 vaststellend de gemeentelijke opcentiemen voor het aanslagjaar 2024 inzake de 
onroerende voorheffing op 4.191, ten laste van eigenaars van onroerende goederen welke belast worden in de gemeente op 1 januari;
Overwegende het verschil tussen de gemeentelijke opcentiemen inzake de onroerende voorheffing van toepassing in onze gemeente 
en het algemene gemiddelde van de Brusselse gemeenten moet met een inspanning van de gemeente worden ingestemd om de 
Schaarbekenaren met bescheiden inkomens en eigenaar van één enkele eigendom, niet te straffen;
Overwegende dat, vanuit dit standpunt, een premie bedoeld om deze verhoging van de gemeentelijke opcentiemen bij de onroerende 
voorheffing te verzachten, kan ingevoerd worden ten voordele van de burgers die zich in een rusthuis bevinden;
Overwegende dat ook de eigenaar die genoodzaakt is een deel van zijn enige woning te verhuren om zo de dagdagelijkse lasten te 
kunnen dragen en hierdoor ook de strijd aangaat tegen de leegstand van woongelegenheden, beroep kan doen op deze premie, 
weliswaar aangepast;
Overwegende de noodzaak bij het vaststellen van een bescheiden inkomen en om een billijke berekening te kunnen maken van de 
premie alle belastbare inkomsten moeten gekend zijn; dat het daartoe noodzakelijk is de aanslagbiljetten inzake personenbelasting 
alsook inzake de onroerende voorheffing voor te leggen die zowel refereren naar een belastbaar inkomen in Schaarbeek als op 
onroerend goed in Schaarbeek;
Gelet bovendien, op het verslag van het College van Burgemeester en Schepenen van 9 april 2024 en het administratief dossier;
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen;
BESLUIT :
Artikel 1
Op verzoek wordt een sociale begeleidingspremie met als doel de verhoging van de opcentiemen op de onroerende voorheffing af te 
zwakken, toegekend voor het aanslagjaar 2024 in overeenstemming met de voorschriften hierna bepaald.
Om voor deze premie in aanmerking te komen, moet de aanvrager plichtig zijn aan de personenbelasting in België en mogen zijn 
beroepsinkomsten in België niet vrijgesteld zijn van de inkomstenbelasting op grond van een internationale conventie.
De aanvrager moet in Schaarbeek gedomicilieerd zijn en zich in één van de volgende situaties bevinden:

• titularis zijn van een eigendomsrecht of vruchtgebruik of erfpacht op een onroerende goed gelegen te Schaarbeek, het onroerend 
goed zelf bewonen;

• titularis zijn van een eigendomsrecht of vruchtgebruik of erfpacht op een onroerende goed gelegen te Schaarbeek en waarvoor 
geen huurgelden worden ontvangen tijdens de periode dat de titularis zich in een rusthuis bevindt.

Artikel 2
Deze premie wordt jaarlijks toegekend.
Zij komt overeen met het verschil tussen het bedrag dat voortvloeit door het toepassen bij het kadastraal inkomen, van een percentage
van 20,26 en het bedrag dat voortvloeit uit de vermindering, ten opzichte van het aanslagjaar 2001, van het gemeentelijke aandeel in 
de aanvullende gemeentebelasting voor het aanslagjaar 2023 op de personenbelasting (2,9%) van het gezin.
Het cijfer van 20,26 komt overeen met het verschil tussen de verhoging ten opzichte van 2001 van de Schaarbeekse gemeentelijke 
aanslagvoet (32,13) inzake de opcentiemen op de onroerende voorheffing en de aanslagvoet gestemd door de Gemeenteraad voor het 



aanslagjaar 2024 (52,39).
Bij elke positieve premieberekening wordt een forfaitair bedrag van 45€ toegevoegd.
Wanneer de bedoelde eigendom bestaat uit meerdere mede-eigenaars, moet iedere mede-eigenaar voldoen aan de voorwaarden 
voorzien in artikel 1 van huidig reglement. In het andere geval zal de premie berekend worden à rato het aandeel in de mede-
eigendom.
Wanneer het onroerende goed niet in zijn geheel wordt bewoond door de eigenaar en zijn gezin, zal de premie slechts voor 50% 
worden toegekend.
Artikel 3
Als bewijsmiddel zal de aanvrager de hiernavolgende elementen overmaken aan het Gemeentebestuur van Schaarbeek:

1. een verklaring op eer, vermeldend dat hij of het gezin waartoe hij behoort, het gebouw persoonlijk bewoont;
2. voor de aanvrager zich bevindend in een rusthuis, levert hij aan het gemeentebestuur een attest van de instelling.

Artikel 4
Ter vervolledigen van zijn aanvraag dient de aanvrager een éénvoudig afschrift van de aanslagbiljetten inzake personenbelasting van 
het vorige aanslagjaar en inzake de onroerende voorheffing betreffende het aanslagjaar zelf, in te dienen.
Artikel 5
De aanvraag voor de toekenning van de premie moet geschieden binnen de drie maanden vanaf de datum van verzending van het 
aanslagbiljet betreffende de onroerende voorheffing.
Artikel 6
De gevallen niet voorzien door huidig reglement worden onderworpen aan het onderzoek van het College van Burgemeester en 
Schepenen.
Artikel 7
Het College van Burgemeester en Schepenen is bevoegd voor de toepassingsmodaliteiten en de uitvoering van huidig reglement.
Artikel 8
Dit reglement treedt in voege op 1 januari 2024

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 29 mei 2024.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE


